EXPEDIENTE

1. HISTORIAL BIBLIOTECA HERMANA JOSEFINA NÚÑEZ GÓMEZ

En 1954, fecha de fundación de la Universidad Católica de Manizales, la Biblioteca abrió sus puertas con una valiosa colección de arte y además recibió una importante donación de libros del Doctor Emilio Robledo Correa, padre de la fundadora y primera rectora de la Universidad, Hermana Matilde Robledo Uribe.

Se destacaron como directoras de la Biblioteca las Señoras Nelly Gallo y Ruby Cardona. En 1967 se inauguró oficialmente la Biblioteca con 1.123 libros y 35 artículos de revistas, cuya ubicación era el Bloque A, segundo piso.

A partir de 1973, fue nombrada como Directora la Hermana Gabriel del Rosario que con su empuje y tenacidad ha logrado que la Biblioteca esté dotada  y funcione de tal manera que sirva de apoyo a los programas académicos y al desarrollo de la investigación en la Universidad. La colección de libros constaba aproximadamente de 2.990 volúmenes, entre los que se destacaban las siguientes obras:” Manual de Farmacología”, “la Clínica y el Laboratorio”, “Bacteriología de Zinsser”, “doctrina social de la Iglesia”, “enciclopedia Universal Herder”, “Summa Artis”, etc.

La estantería era de colección cerrada, por lo tanto los usuarios debían acercarse a la ventanilla a solicitar el material que requerían, tanto para consulta interna como para el préstamo externo. El horario de servicio era de Lunes a Viernes de 8:00 am. A 12 pm. y de 2:00 pm. a 9:00 pm. La Hna. Gabriel del Rosario contaba con 4 colaboradoras,  las cuales hacían diversas funciones como catalogar, clasificar, atender usuarios y ubicar el material en los estantes. Figuran como personal adscrito a la biblioteca:  Sofía Gómez Jaramillo, Gilma Castaño Martínez, Aleyda González y  Cristina Estrada Gómez. 
La Rectora Lilia Gálvez Naranjo., emitió en 1979 la Resolución No. 2, en la que se reestructuraba el organigrama de la Universidad y se creaban secciones administrativas. Es a partir de esta resolución que la Biblioteca se convierte en una Sección dependiente del área académica.

La primera fotocopiadora de marca Sharp fue adquirida para la Biblioteca, la cual permitió crear el servicio de reprografía para los usuarios.

Las funcionarias que trabajaban en la Biblioteca eran: Sofía Gómez Jaramillo, Aleyda González, Nubia Stella  Castañeda Rojas, Elsa Miryam  González  y Ana Cristina Jaramillo.

La nueva sede de la Biblioteca se proyectó a finales del año de 1978 y se comenzó a construir a comienzos de 1979.

En el año de 1981 ingresan a la Biblioteca Marta Cecilia Castaño R., Luz Elena Pinzón y la primera Bibliotecóloga  Lyda Elvira Orozco V., quien trabajó aproximadamente 3 años.

A la Bibliotecóloga  Lyda  Elvira Orozco la remplazó la Bibliotecóloga Esperanza García, también egresada de la Universidad de Antioquia. 
En 1983 el Arquitecto Mario Barreneche Vélez proyectó la Biblioteca hacia el futuro con estanterías abiertas, logrando así que los usuarios pudieran tener acceso libre a los libros, revistas y tesis, y que a su vez se motivaran más por satisfacer su curiosidad intelectual. El edificio se puede catalogar como elegante, solido y funcional donde se ha aprovechado el paisaje en toda su magnitud, enmarcando la riqueza natural que lo rodea.

En 1984 ingresó como Bibliotecóloga Beatriz Calle Mejía egresada de la Escuela Interamericana de la Bibliotecología de la Universidad de Antioquia  (Medellín) y como auxiliar de Biblioteca la sra. Luz Villa.
Un nuevo servicio que se implementó en esta época  fue el préstamo interbibliotecario, convenio establecido entre las cinco Bibliotecas Universitarias  (Universidad de Caldas, Universidad  Autónoma,  Universidad  nacional, Fundema  y Universidad  Católica  de Manizales).

En febrero de 1985 comenzó el traslado de la antigua Biblioteca al nuevo edificio, el cual se inauguró oficialmente el 23 de Abril de este mismo año y recibió el nombre de  “Hermana Josefina Núñez  Gómez”. Las directivas de la Universidad quisieron rendirle un justo homenaje a la Hermana Josefina Núñez Gómez, quien  fue la fundadora de la carrera de Bacteriología. 
Apartes del discurso leído  por  la Rectora Hermana Mabel Jaramillo durante el acto de inauguración:

“…la entregamos como testimonio de una cátedra fundamental de  verdad y amor, expresada en tres lecciones sencillas y claras:     

· Lección de Ecología: su estructura, su dotación, su ambiente en donde la naturaleza desde todos sus ángulos invita a la contemplación de una gran verdad: el hombre es señor de la creación, no depredador. Su misión frente a ella  transformarla y perfeccionarla, no destruirla o degradarla.

· Lección de fraternidad: Su función de ofrecer, en forma abierta, a quien lo solicite, parte del patrimonio cultural y científico de la humanidad; nos enseña que somos para los  otros, que somos artífices de la historia y solidarios como humanos en la construcción de un mundo de paz y justicia.

· Lección de Fe: su nombre “Josefina Núñez Gómez”. El testimonio de una vida realizada en función de valores esenciales, nos enseña como se sirve  para la eternidad encontrando la respuesta a la totalidad de la vida humana que es Jesucristo”.

La Biblioteca contaba con una colección de 8.718 libros, 423 tesis y 143 títulos de revistas.

La sala de colección general con capacidad para 100 usuarios y la sala de Hemeroteca para 50 usuarios. La nueva sede de la biblioteca posee un moderno auditorio  con capacidad para 65 personas. Se conformaron  en este nuevo local las secciones de: Dirección, Procesos Técnicos, Circulación y Préstamo, Fotocopiadora, Recepción (entrega de bolsos), Colección general, Colección de Hemeroteca y Colección de tesis.

La revista Proa No. 360 (de la Sociedad Colombiana de Arquitectos) presentó un articulo con planos y fotos de la Biblioteca  Josefina Núñez Gómez, resaltada como una de las mejores obras llevada a cabo en Colombia. (Anexo No. 1), además en el periódico La Patria se escribieron varios artículos sobre la nueva sede de la Biblioteca, exaltándola como la más moderna y funcional de la ciudad construidas siguiendo todas las normas modernas de la arquitectura (Anexo No 2)          

En este año además se empezó a participar más en los programas que el ICFES diseñó para Bibliotecas universitarias entre los que se destacan el Catalogo nacional de Tesis, la Biblioteca enviaba periódicamente la información de las tesis que producían los estudiantes para optar el título universitario y el Catalogo Colectivo Nacional de Publicaciones Seriadas. El ICFES luego de reunir la información enviada por cada Universidad del país, elaboraba un catalogo impreso que era remitido a cada Biblioteca Universitaria, para la consulta de los usuarios.

En 1987, ingresaron la auxiliar Luz Elena Martínez y la Bibliotecóloga Grisel Ramos Pineda (egresada de la Universidad de Antioquia).

En Mayo de 1987 se adquirió  el lector de microfichas, que servía para poner en marcha el Programa de Conmutación Bibliográfica  y el Catálogo Colectivo de Publicaciones Seriadas (el cual fue enviado en microfichas por el ICFES). 

A fines de 1987 se elaboró un audiovisual en diapositivas y un plegable que contenía la organización y los servicios que ofrecía la Biblioteca. Estas ayudas eran utilizadas en la inducción que se realizaba cada semestre a los estudiantes nuevos.

En el año de 1988 la Universidad le entregó a la Biblioteca el primer computador el cual se utilizó  para ingresar toda la información contenida en los catálogos utilizando el software SCIB (donado en convenio por el ICFES), el cual además de captura y análisis permitía la impresión de las fichas. Un 21 de Septiembre de este mismo año fue grabado el SCIB en el computador de la Biblioteca y 9.337 libros fueron ingresados a esta base de datos, este sería el comienzo de la automatización de la Biblioteca.

A partir de 1989 las estadísticas se empezaron a elaborar en un programa o software llamado Lotus.

Alba Lucia Grajales, Ruth A. Tabares y Nubiola Quintero ingresaron en 1990, en reemplazo de 3 funcionarios que renunciaron durante este año.  

Con la apertura de nuevos programas académicos de pregrado y posgrado, los usuarios se incrementaron, lo mismo el uso de los servicios, de acuerdo a las estadísticas reportadas durante 1990, los usuarios fueron 75.945, consulta interna 138.062, préstamo a domicilio 16.935, consulta hemeroteca 15.829, programa de conmutación bibliográfica 65 y préstamo Interbibliotecario de 77.

En 1994 ingresaron Emilse Castañeda, Beatriz Cardona, Elsy Latorre y en 1995 Marta Liliana Obando.  

En 1996 se tuvo conocimiento de la existencia de un software especialmente diseñado para Biblioteca, creado por la Universidad de Colima-México.  Pero fue en 1997 cuando se instaló un demo con la versión 5 (DOS) del Siabuc (Sistema Automatizado para Bibliotecas Universitarias). El cual contenía varios módulos como el de análisis, consulta, préstamo, adquisiciones y estadísticas. Con la adquisición de este paquete a la Biblioteca, se le asignaron aproximadamente 3 computadores más para poder realizar todas estas tareas de sistematización. La ingeniera Luz Mary Ciro realizó la instalación y apoyo  todos los procesos de automatización. 
El Consejo Superior de la Universidad Católica de Manizales reestructuró la carta orgánica, en Octubre de 1996, quedando la Biblioteca como unidad adscrita a la dirección de Comunicaciones e Información, la cual dependía de la Vicerrectoria  de planeación y desarrollo (se adjunta fotocopia del Estatuto Orgánico, titulo lX)

En 1996 Adela Morales y Lourdes Álvarez Vargas ingresaron como auxiliares a la Biblioteca.

El 17 de Septiembre de 1998 la Directora de la Biblioteca Hna. Gabriel del Rosario fue condecorada por la Hna. Judith León Guevara, Rectora de la Universidad, quien le otorgo una placa y el cordón de honor como reconocimiento a los 25 años de labor en la Biblioteca (Anexo No. 3)

En 1999 la Biblioteca contaba con una colección de 13.000 volúmenes de libros en todas las aéreas del saber y con 531 títulos de revistas. Se adquirió el SIABUC 2000 que permitía trabajar en red y bajo ambiente Windows, con el apoyo del centro de Universidad Virtual se logra conformar una intranet al interior de la Biblioteca, con un servidor, 3 pantallas de consulta para usuarios, 1 computador para préstamo y 2 en procesos técnicos.

Se adquirieron bases de datos en CD-ROM en las áreas de salud, educación y enciclopedias (Medline, Lilacs, Eric, Enciclopedia Más Actual y otras).

Con el acceso a internet la Biblioteca ha hecho uso de los servicios ofrecidos por la Hemeroteca nacional ICFES- Bogotá como son el programa Eratóstenes, Catalogo Colectivo de Publicaciones seriadas, Ariel, Publicaciones Electrónicas, los cuales han incrementado el acceso a la información  vía online, beneficiando a toda la comunidad universitaria.

En el año 2000 se adquiere la licencia para el SIABUC 21, que trae varias actualizaciones a la versión anterior como son: el módulo de publicaciones seriadas, códigos de barras, y consultas a través de la Web. A comienzos de este año se empezó la labor de codificar con códigos de barras todos los volúmenes de libros de la colección general, colección de referencia, y colección de tesis. Este proceso permitió agilizar el servicio de préstamo a domicilio, además el módulo de consulta de libros en línea se colocó a disposición también en la página Web de la Biblioteca.

La Biblioteca, de acuerdo a la Estructura Organizacional del año 2000 quedó dependiendo de la Vicerrectoría de Investigaciones (se adjunta de los Lineamientos Organizacionales 2000)

La Vicerrectoría de Formación avanzada, entregó la Unidad de Información de Posgrados a la Biblioteca Central, la cual se convirtió en una Biblioteca satélite con publicaciones muy especializadas en el área de educación.

En el año 2001 la Rectora de la universidad Hna. Gloria del Carmen Torres Bustamante, consciente de la necesidad del espacio que tenía la Biblioteca le hizo entrega de 2 salas ubicadas en el nivel inferior del mismo edificio  que ocupa actualmente la Biblioteca central. Se trasladó la Colección de Tesis, donde se encuentran todos los trabajos de grado y que en su totalidad son 2.500 títulos, este nuevo  local fue adecuado con nuevas estanterías, muebles, un computador para consulta y otro para proceso de análisis. Actualmente estas salas tienen capacidad para 20 usuarios.

De acuerdo a la estructura organizacional del año 2001 la Dirección de la Biblioteca quedo adscrita a la Vicerrectoría Académica (se adjunta fotocopia) 

En este momento contamos con personas capacitadas en el manejo de bibliotecas, de computadores y de atención al público, a continuación relaciono los nombres de cada una de ellas.

Hna. Gabriel del Rosario       Directora Biblioteca

Grisel Josefina Ramos P.     Subdirectora

Ana Cristina Jaramillo M.      Técnica Procesos Técnicos

Alba Lucía Grajales F.           Técnica Procesos Técnicos  

Marta Cecilia Castaño R.       Técnica Hemeroteca

Yisel González                       Secretaria

Luz Villa                                  Auxiliar Préstamo

Nubiola Quintero                    Auxiliar Referencia

Marta Liliana Obando             Auxiliar Referencia

Adela Morales                        Fotocopiadora

En Julio de 2002 se nombra a la Bibliotecóloga  Grisel Josefina Ramos P. como Directora de la Biblioteca. 
En Diciembre de 2002 se traslada la videoteca, que pertenecía al CAD, a la Biblioteca y se ubica en los bajos del mismo Bloque D.
El 27 de Enero de 2002, la Hermana Gabriel del Rosario fallece, dejándonos las mejores enseñanzas de humildad, amor y sabiduría. Con su ejemplo de responsabilidad y entrega desinteresada al trabajo, continuamos su legado para seguir con este hermoso  proyecto de servir a la comunidad universitaria.

Se traslada la colección de literatura (No. 800) con el fin de convertirla en una sección dedicada a las personas interesadas en los géneros literarios  como novelas, poesía y teatro.
Se procesan todos los videos en VHs de acuerdo a normas internacionales. Y se ingresan al Siabuc. 
En el año de 2005 se creó  la SALA de INTERNET, con tres computadores para el servicio de los usuarios especialmente estudiantes.
En este mismo año se adopta el  Reglamento de Biblioteca aprobado por la Resolución  No.  04 de Rectoría, del 22 de Febrero de 2005.

Griselda Giraldo,  Adiela Correa y Leonora Cubillos, Germán Darío Marín también hicieron parte de la planta de personal (2001-2010)

En el año 2008 se adquieren las cámaras y el equipo de seguridad con el fin de proteger el material bibliográfico, además de mantener vigilados los usuarios que ingresan y que utilizan los servicios de la Biblioteca. 
En el 2009, se adquieren por suscripción Bases de datos Bibliográficas y 4 lectores de códigos de barra y se intensifica la formación de usuarios a través de cursos de capacitación los cuales son orientados por los funcionarios de la Biblioteca.

La Universidad autoriza la adquisición de material, el cual conformará las Bibliotecas de los Centros tutoriales que existen en las diferentes ciudades del país. 
En Marzo de 2010 se da apertura al nuevo horario de 13 horas consecutivas, de 7:00 am. -8:00 pm y los sábados de 8:00 am.  a 6:00 pm. 
En el 2010 se actualiza el Siabuc, con la última versión 9, se implementa la consulta en línea y se establece el servicio de reserva en línea.

En el 2011, se crea e implementa el Repositorio Institucional UCM. Este Repositorio o base de datos digital permite almacenar y guardar toda la información científica y académica producida por la Institución, además de permitir su difusión en acceso abierto logrando darle visibilidad a la Universidad a través de sus publicaciones. Finalizando el año 2011 se afilia la UCM a BDCOL (Biblioteca Digital Colombiana). Se anexa el acuerdo No. 32 del 24 de febrero de 2011 del Consejo Académico. Los servicios de alerta electrónicos también se implementan y la capacitación por Skype. 

El Reglamento de Biblioteca se actualiza según el acuerdo No. 052 del 8 de Junio del 2011 del Consejo Académico ( se anexa la copia)

En total durante el año se capacitaron 949 usuarios en  el uso y búsqueda en bases de datos.

Funcionarios actuales (2011): Coordinadora Bibliotecóloga Grisel Josefina Ramos Pineda ; Asistente Martha Cecilia Castaño, AUXILIARES: María de los Ángeles Pimienta, Libia Sánchez, Nubiola Ballesteros, Mario Fernando Valencia, Mauricio Ríos, María Eugenia Nieto, Tatiana González. Servicios Generales: Elvia Perdomo.

  LISTADO DEL PERSONAL QUE HA LABORADO EN LA BIBLIOTECA

DESDE 1973-2012
AÑO 1973

Hna. Gabriel del Rosario (María Marta Guzmán Álvarez) – Directora Biblioteca, Sofía Gómez Jaramillo, Gilma Castaño Martínez, aleyda González, Cristina Estrada.

AÑO 1979

Hna. Gabriel del Rosario, Sofía Gómez Jaramillo, Aleyda Gonzales, Nubia Stella Castañeda R. Elsa Miryam González, Ana Cristina Jaramillo m.

AÑO 1981

Hna. Gabriel del Rosario, Lyda Elvira Orozco V.,  Luz Elena Pinzón, Marta Cecilia Castaño R., Nubia Stella Castañeda R., Ana Cristina Jaramillo m.

AÑO 1984

Hna. Gabriel del Rosario, Beatriz Calle, Luz Elena Pinzón, Marta Cecilia Castaño R. Nubia Stella Castañeda R., María Durfay Chica, Ana Cristina Jaramillo M., Rubiela Henao.

AÑO 1987

Hna. Gabriel del Rosario, Grisel Ramos Pineda, Luz Elena Pinzón, Marta Cecilia Castaño R., Nubia Stella Castañeda R., María Durfay Chica, Ana Cristina Jaramillo m., Luz Elena Martínez, Luz Villa, Rubiela Henao.

AÑO 1988

Hna. Gabriel del Rosario, Grisel Ramos P., Ana Cristina Jaramillo M., Marta Cecilia Castaño R., Alba Lucia Ríos, Nubia Stella Castañeda R., Luz Elena Martínez, María Durfay Chica, Luz Elena Pinzón, Luz Villa, Rubiela Henao.

AÑO 1990

Hna. Gabriel del Rosario, Grisel Ramos P., Ana Cristina Jaramillo M., Marta Cecilia Castaño R., Alba Lucia Grajales Franco, Nubiola Quintero, Ruth Tabares, Nubia Stella Castañeda R., Luz Villa, Rubiela Henao

AÑO 1991

Hna. Gabriel del Rosario, Grisel Ramos P., Marta Cecilia Castaño R., Ana Cristina Jaramillo M., Nubia Stella Castañeda R., Alba Lucia Grajales F., Nubiola Quintero, Ruth Tabares, Deisy Rodríguez, Luz Villa, Rubiela Henao

 AÑO 1994

Hna. Gabriel del Rosario, Grisel Ramos P., Ana Cristina Jaramillo M., Marta Cecilia Castaño R., Nubia Stella Castañeda R., Alba Lucia Grajales F., Nubiola Quintero, Luz villa, Elsy Latorre, Emilse Castañeda, Beatriz Cardona.

AÑO 1995

Hna. Gabriel del Rosario, Grisel Josefina Ramos P., Ana Cristina Jaramillo M., Nubia Stella Castañeda R., Marta Cecilia Castañeda R., Marta Cecilia Castaño R., Alba Lucia Grajales, Luz Villa, Nubiola Quintero, Marta Liliana Obando, Elsy Latorre, Emilse Castañeda, Rubiela Henao.

AÑO 1996

Hna. Gabriel del Rosario, Grisel Ramos P., Ana Cristina Jaramillo M., Marta Cecilia Castaño R., Nubia Stella Castañeda R., Adela Morales, Lourdes Álvarez, Nubiola Quintero, Alba Lucia Grajales, Marta Liliana Obando, Elsy Latorre, Rubiela Henao.

AÑO 1999

Hna. Gabriel del Rosario, Grisel Josefina Ramos P., Marta Cecilia Castaño R., Nubia Stella Castañeda R., Adiela Ortiz, Ana Cristina Jaramillo, Luz Villa, Nubiola Quintero, Alba Lucia Grajales, Emilse Castañeda, Lourdes Álvarez, Adela Morales, Marta Liliana Obando, Rubiela Henao.

AÑO 2000

Hna. Gabriel del Rosario, Grisel Josefina Ramos P., Ana Cristina Jaramillo, Griselda Giraldo Patiño, Marta Cecilia Castaño R., Nubia Stella Castañeda R., Marta Liliana Obando, Emilse Castañeda, alba Lucia Grajales, Nubiola Quintero, Adela  Morales, Luz Villa, Rubiela Henao.

AÑO 2001

Hna. Gabriel del Rosario- Directora, Grisel ramos P.- Subdirectora, Ana Cristina Jaramillo M.-Técnica, Marta Cecilia Castaño R.- Técnica, Yisel Gonzales-secretaria, Marta Liliana Obando- Referencista, Luz villa- Préstamo, Alba Lucia Grajales- Técnica, Nubiola Quintero- Referencista, Adela Morales_- Fotocopiadora, Emilse Castañeda- Recepción, Rubiela Henao C.- Servicios Generales.
AÑO 2002-2006

Grisel Ramos P. Coordinadora, Técnica Marta Cecilia Castaño, Auxiliares : Luz Villa, Nubiola Ballesteros, Alba Lucía Grajales, Griselda Giraldo, Leonora Cubillos. Servicios Generales Rubiela Henao. 

AÑO 2007-2009

Grisel Ramos, Martha Cecilia Castaño, Luz Villa, Nubiola Ballesteros, Leonora Cubillos, Angela María   Rivera H. ; Libia Sánchez (Servicios Generales)
AÑO 2010

Grisel Ramos, Martha Cecilia Castaño, Luz Villa, Nubiola Ballesteros, Leonora Cubillos, María de los Angeles Pimiento; Tatiana González, Mauricio Ríos y Fernando Valencia y Germán Marín. 

2011-2012
Coordinadora Bibliotecóloga Grisel Josefina Ramos Pineda ; Asistente Martha Cecilia Castaño, AUXILIARES: María de los Ángeles Pimienta, Libia Sánchez, Nubiola Ballesteros, Mario Fernando Valencia, Mauricio Ríos, María Eugenia Nieto, Tatiana González. Servicios Generales: Elvia Perdomo.

1.2 HISTORIA UNIDAD DE INFORMACION DE POSTGRADOS

En el año 1997 con la propuesta del Doctor Silvio Cardona como Vicerrector de Formación Avanzada, se creó la Unidad de Información de Postgrados, cuya sede estaba ubicada en la calle 65 No. 63 B-105 y el apoyo de dos personas de la Biblioteca Central se inició  la organización de los diferentes materiales como libros, módulos, trabajos de grado e investigaciones, revistas y documentos que se encontraban unos guardados en cajas (30 cajas), 3 vitrinas metálicas con llave y una vitrina de madera que contenía tesis, otros estaban ubicados en las diferentes oficinas correspondientes a las direcciones de programas de postgrado. Se tenía a disposición un computador.

Posteriormente finalizando el año 1997 y para continuar con la organización la señora Nubia Stella Castañeda Rojas, presentó el proyecto para la realización de una pasantía para obtener el título de bibliotecóloga con la universidad del Quindío el cual fue aprobado por la universidad.

En el año 1998 la universidad contrató a la bibliotecóloga Alma Patricia Henao T. para atender y continuar con los diferentes servicios de la Unidad de Información. El funcionamiento de la unidad de Información se inició mediante el comunicado 004 del 21 de Mayo de 1998 expedido por el Doctor Silvio Cardona y enviado a las diferentes dependencias de la Vicerrectoría de Formación Avanzada (ver anexo 3)

Contaba con el siguiente material Bibliográfico

Libros                                                    1559

Módulos                                                  164             

Tesis                                                       341     

El espacio asignado a la universidad se organizó por secciones :  consulta en sala y de procesos técnicos. Contaba con tres vitrinas de estantería metálica, un estantería en madera el cual posee en su base seis gavetas que permiten la organización del archivo propio de la Unidad de Información, cuatro vitrinas de madera, dos mesas con seis sillas, una impresora Epson FX1170, un VH, nueve porta disquetes, cuatro papeleras, un sacapuntas eléctrico, un estabilizador, una extensión telefónica, un reloj de pared y todas las herramientas correspondientes para la catalogación y clasificación de los diferentes materiales.

Finalizando el año 1999 la Unidad de Información fue trasladada a las instalaciones de la Universidad católica de Manizales y entregada a la Biblioteca central “Hna. Josefina Núñez Gómez”   dirigida por la Hna. Gabriel del Rosario.

Para el año 2000 reinició sus labores ubicada en el bloque D y atendida por Marta Cecilia Castaño R. en un horario de 2.00 a 6:00 pm y  los procesos técnicos del material bibliográfico, como son la catalogación, la clasificación y la preparación física, se centralizaron en la Biblioteca “Josefina Núñez  Gómez”.

En el año 2001 amplio su horario durante todo el día de 8:00 a 12:00 y 2:00 a 6:00 p.m. A partir del año 2010 se amplió el horario de Lunes a Viernes de 7:00 am. a 8:00 pm. y Sábado de 8:00 am. a 6:00 pm. Además se separaron los trabajos de grado y se centralizaron en la colección de Tesis. 
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